
1. Забавные часики 

Несложно заметить, что всего день состоит из 24 ∙ 60 = 1440 минут. Давайте найдем сколько 

минут прошло с начала дня: 

𝑡 =  60 ∗  ℎ +  𝑚 

Тогда ответ: 1440 −  𝑡. 

 

2. Битва с Германом 

Пусть сейчас у нас cur_a - карт. И при этом мы уже бросили сur_b карт. Изначально у нас было 

cur_a = a, cur_b = 0. После того как мы кинем cur_a карт у нас будет cur_b += cur_a. 

К ответу добавляем cur_a. 

cur_a = cur_b / b (каждая b-ая карта возвращается) 

cur_b = cur_b mod b (уменьшили кол-во карт, которые мы бросили) 

 

3. Характер Германа 

Для начала найдём такие позиции 𝑖(1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑛, 𝑖 ≠ 𝑛 − 𝑖 + 1), что 𝑠[𝑖] ≠′? ′ (символы в 

симметричных позициях определяются однозначно): 

• Если 𝑠[𝑛 − 𝑖 + 1] =′? ′, то 𝑠[𝑛 − 𝑖 + 1] = 𝑠[𝑖]; 

• Если 𝑠[𝑖] ≠ 𝑠[𝑛 − 𝑖 + 1], тогда в конце мы никак не получим палиндром, поэтому ответ  

′ − 1′. 

Заметим, что после такой замены оставшиеся символы ′?′ разбиты по парам, кроме может быть 

центрального. Если центральный символ равен ′?′, тогда необходимо поставить символ ′0′, если 𝑎 

нечетно, или ′1′, если 𝑏 нечетно (если ни 𝑎, ни 𝑏 нечетно, тогда ответ ′ − 1′). 

Теперь оставшиеся символы ′?′ разбиты по парам (т.е. если 𝑠[𝑖] = ′?′, тогда 𝑠[𝑛 − 𝑖 + 1] = ′?′). 

Это позволяет расставлять оставшиеся символы ′0′ и ′1′: 

• Если 𝑠[𝑖] =′? ′ и 𝑎 > 1, тогда 𝑠[𝑖] = 𝑠[𝑛 − 𝑖 + 1] = ′0′ и уменьшаем 𝑎 на 2; 

• Если 𝑠[𝑖] =′? ′ и 𝑏 > 1, тогда 𝑠[𝑖] = 𝑠[𝑛 − 𝑖 + 1] = ′1′ и уменьшаем 𝑏 на 2; 

• В противном случае ответ ′ − 1′. 

 

4. Простая задача 

Давайте перепишем неравенство из 𝑎𝑖 + 𝑎𝑗 > 𝑏𝑖 + 𝑏𝑗 в (𝑎𝑖 − 𝑏𝑖) + (𝑎𝑗 − 𝑏𝑗) > 0. 

Это выглядит намного проще. Давайте посмотрим массив 𝑐, где 𝑐𝑖 = 𝑎𝑖 − 𝑏𝑖 и отсортируем 

этот массив. Теперь наша задача – найти количество пар 𝑖 < 𝑗 таких, что 𝑐𝑖 + 𝑐𝑗 > 0. 

Давайте переберем все элементы 𝑐 слева направо. Для простоты, будем рассматривать только 

«бОльшие» слагаемые. Так как наша сумма (𝑐𝑖 + 𝑐𝑗) должна быть больше 0, то хотя бы одно из этих 

слагаемых будет положительным. Таким образом, если 𝑐𝑖 ≤ 0, просто пропустим его. 

Теперь 𝑐𝑖 > 0 и нам необходимо посчитать количество таких 𝑗, что 𝑐𝑖 + 𝑐𝑗 > 0 и 𝑗 < 𝑖. Это 

значит, что любое 𝑐𝑗 ≥ −𝑐𝑖 + 1 (для каждого-то 𝑗 < 𝑖) нам подойдет. Такая самая левая позиция 𝑗 

может быть найдена при помощи 𝑠𝑡𝑑: : 𝑙𝑜𝑤𝑒𝑟_𝑏𝑜𝑢𝑛𝑑 или бинарного поиска. Затем добавим к ответу 

значение 𝑖 − 𝑗 и перейдем к следующему элементу. 

Асимптоматика решения: 𝑂(𝑛 log 𝑛). 

 


